

## 夫婦懇談會報告

### 播種

劉卓台

自從 1957 年西班牙的卡弗神父開始了夫婦懇談會之後，夫婦週末營也從教友家庭開始發展到世界各地，不分宗教、語言，為促進夫婦關係及家庭的和諧而努力。南加州也不例外，在許多神父、教友、非教友們的努力下，夫婦週末營已經發展了二十幾年，舉辦了三十幾個營會。

而中國大陸近年來的經濟發展，給社會、家庭帶來新的衝擊，大家體會到夫妻關係、家庭關係都需要更多的努力來維持。在小霞姊的穿針引線下，南加州一些夫婦懇談會的義工們，到國內舉辦了一些有關婚姻、家庭、婚前教育、親子關係的講座。在當地的教會朋友們知道夫婦週末營的活動，以及對夫婦關係的影響之後，更是希望在當地舉辦週末營，來幫助夫婦們。但是舉辦週末營需要有龐大的人力支援，如分享夫婦、主持人、主辦人等等，不是說辦就能辦的。經過諸多協調，在各地招兵買馬，終於在 2011 年 10 月份有三對夫婦，在國內南方舉辦了第一次以南加州夫婦週末營為藍本的週末營活動。

第一次舉辦時因為場地不熟悉，和當地協助的朋友們在溝通方面未上軌道，觀念尚未完全一致，所以充滿了挑戰性。在相之、玉芝夫婦，繼宗、明昭夫婦，以及卓台、周珣夫婦的努力合作下，總算克服了種種困難，順利完成了北區第一及第二屆的週末營。為了不浪費這三對分享夫婦遠道而來的機票、時間，連著辦兩屆週末營大概也是創舉。參加過的夫婦們反應都不錯，也願意推薦給其他親朋好友。北區負責婚姻、家庭的組織也願意多了解週末營的方式，評估效果。

2012 年我們又回到北區，舉辦了第三、第四屆的週末營，分別在兩個不同的地點舉行。因為有了前一年的經驗，這次就順手多了。我們原本的期望，就是要培訓當地的夫婦們做分享夫婦、主持人、主辦人。他們的分享會更適合當地的環境，更有影響力。因此我們很注重在營會後的分享夫婦培訓。我們鼓起三寸不爛之舌，告訴他們擔任分享夫婦的好處，幫助別的夫婦的喜悅。在培訓時，讓他們上台去分享夫婦生活的一個小故事，在營會後的續談會，鼓勵他們多分享。等時機成熟，便請他們寫分享稿。其間明昭大力推動，緊迫盯人，讓好幾對夫婦把講稿寫了出來。陸續收到分享稿之後，南加州的一些夫婦們便聚集在麗琴家，試講他們的稿子，大家之後的討論及建議，都讓分享稿更成熟。卓台、周珣夫婦本著這些原則，將講稿加以重組、改寫，並和國內的夫婦溝通、交流，經過幾次的試講才算定稿。最後當地有四對夫婦準備齊全，可以上場擔任分享夫婦。

2013 年 10 月，這個團隊又再度前往。因為繼宗大哥已回歸天家，我們邀請藝甲、廷俠夫婦加入，他們一口答應。此時國內南區又有一批朋友們，希望能參加夫婦週末營。他們都是在年輕的時候在教會中一起成長，建立了一個互助的團體。後來各自結婚、成家，卻沒有一個合適的平台，讓他們繼續那良好的互動。一個以婚姻、家庭為主的團體應該是一種自然的延伸。幾經商討後，我們決定在北區辦完週末營後，立刻搭乘動車，花幾小時到南區，為他們辦週末營、培訓班，然後再趕回北區，完成那裡的婚前輔導和其他課程。

在北區第五屆週末營的前夕，我們和前四屆的參與週末營夫婦見面，圍坐在一起，分享週末營以後的夫妻生活，場面溫馨、感人。第二天週末營的會場準備時，好幾對以前參加的夫婦都來幫忙。他們自己準備了標語、橫幅，又用氣球編成一個大紅心，立刻讓場地柔和起來。他們的創意及熱心讓我們驚歎！

有一對當地的分享夫婦在營會前一天，因為家中有親人過世，無法上台分享，我們立刻應變，由卓台、周珣夫婦上台。其他三對當地夫婦順利上台分享，不慌不忙，把情緒，感受的起伏，真誠的表達出來，毫不遜色，讓我們刮目相看。大家心想，這下好了，以後他們一定可以接手辦週末營，這營會可以在此紮根了。

到了南區，因為是第一屆的週末營，場地、材料、聯絡都在摸索之中，出了不少狀況。我們也只能兵來將擋，水來土掩，克服困難，把週末營順利辦完。在分享夫婦的培訓中，我們看到他們對改善夫妻關係都充滿了熱切的期盼。在故事分享中，也看到了他們在婚姻中的掙扎和挑戰，希望這個營會能對他們有所幫助，也祈求天主給他們智慧和勇氣，來面對婚姻中的挑戰，更能為主作愛的見證。

回想我們在三年前開始的週末營，經歷過許多和當地教區、教友們的磨合、互動、互信，才能繼續成長。看到今年新的突破，讓我們倍感欣慰，希望未來有更多當地夫婦們來擔任分享夫婦，主持並主辦週末營，讓週末營在當地生根，茁壯；而我們在旁為他們祝福。週末營擴展到南區，更讓我們充滿了信心，因為許多夫婦們將在他們的婚姻生活中，感受到婚配聖事的甜美，願天主的愛常在他們的婚姻中。阿門！



北區第五屆週末營主題分享前的歡唱



北區第五屆週末營結訓後大合照

## 美東耆老服務

李光義

"說到為老人服務，我可以這麼說：它是一所不是老人中心的老人中心，因為老人中心該做的我們都做了，就是沒請工作人員，沒租場地。不是教堂的教堂，因為沒有本堂神父，沒有修女，傳教員，沒有教區和修會的支助，（我們僅向當地的管區神父經常報告一下我們的工作），可是我們做了一般教堂該做的事，例如：傳教，為慕道者付洗，去醫院為教友付病人聖事，為去世的教友安排殯葬彌撒。在過去十多年裡，我們曾為一百多位過世的華裔老人付洗，我們現在還有 40 多位經我們付洗的華裔老人。每主日我們都請一位退休的中國神父來為老人們做彌撒，每次參加彌撒者大約 50 多人。其中大約有 20 多位是美國教友。我們的開銷，主要有，神父來做彌撒的交通費（每月\$100）過年，過節，請 60 多位老人教友們吃中餐，因為老人院不供應中餐。（每次\$200）其中包括，春節，耶誕節，復活節，中秋節，端午節。每星期彌撒後，給參加彌撒者一點點心吃。（每次大約\$20）有時我們要買彌撒用的麵餅和酒。由於老人院不提供華語電視節目，因此我們也為需要的老人安裝華語衛星接收器。（費用無固定），CSCNACC 是我們唯一的經費來源，有了 CSCNACC 的後盾，我們會繼往開來。愈顯主榮。"

## 蒲公英助學金報告

(劉於永提供)

## 漫漫聖召路

金願旺 2013-9-23

(邯鄲教區聖心修院畢業生)

四年備修院的結束了。回憶這幾年的時光，真是有天主的帶領和恩人們的支援。

剛來修院的時候是在 09 年的 9 月份，那時我剛剛初中畢業。因為成績不是太好，沒有考上較好的高中。正當自己在為下一步該怎麼辦而考慮時，有一個親戚告訴我是否要和他一起去修院上學。那時我也沒有太多的考慮，就和他一起來到了修院。後來過了一年多，他就回家了。現在想一想，或許是天主在藉著他的手來實現祂對我的召叫吧！

自己對耶穌基督的跟隨也是從這幾年開始的。記得自己起初進修院時，並沒有修道的打算，別人問我去修院做什麼呢？我說來修院是為上學，不是修道。但後來隨著跟天主關係的加深，自己覺得天主在向我發出邀請，問我是否願意跟隨祂。起初對於祂的邀請，我並不是很情

願,因為我還有一些自己不願意割捨的東西。後來當我在默想中看到聖母瑪利亞是如何回應天主的邀請時,我便堅定了對聖召的回應,並從那時一直持續到現在。

在修院的生活可以說是七彩的人生,不僅有歡樂的時光。也同時夾雜著許多痛苦的經歷。

在修院中也遇到了好多的挫折與考驗。記得在那段時期也遇到過對信仰的動搖,自己對教會的信仰產生質疑,並一直持續了很長的時間。那段時間自己為了滿足自己的理性,便從報紙中尋找奇跡,以便藉奇跡而加深對教會信仰的信任。記得那時有一位修女建議我看一下德訓篇第二章關於如何應付試探的那一段經文。在看了以後,加強了我對戰勝考驗的力量,並加深了對天主的信賴。在修院中雖然有面對痛苦和挫折的時候,但也有許多有趣的經歷。我們修院有一個規定,每人每天一個雞蛋,用以補充我們的營養。神父說這是恩人們的奉獻,在此也感謝恩人們的說明。每天早上發了雞蛋以後,我們都很高興,將雞蛋用勺子切碎,然後放上醬油,最後再把它們夾到饅頭裡,就變成了美味可口的「蛋夾饅」了。

在天主的帶領下,神父、修女、老師及恩人們的說明下,自己能順利地走過這幾年,這幾年也是豐富多彩的生活。祈求天主能夠帶領我,使自己走好這慢慢聖召路,不畏艱難困苦,勇敢地走到底!